



新华社北京1月18日电 据中国载人航天工程办公室消息,天舟七号货运飞船入轨后顺利完成状态设置,于北京时间2024年1月18日1时46分,成功对接于空间站天和核心舱后向端口。交会对接完成后,天舟七号将转入组合体飞行段。

后续,神舟十七号航天员乘组将进入天舟七号货运飞船,按计划开展货物转运等相关工作。

(高蕊 李杰 韩启扬)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

人人参与垃圾分类 处处展现文明新风

——垃圾分类成为我市居民生活好习惯

记者 乔建虎 高婷 李娜 齐心

实行垃圾分类,关系到广大人民群众生活环境,是社会文明水平的一个重要体现。为了切实改善环境质量,提高居民生活质量,通过近年来的探索实践,我市相继采取了一系列措施,取得了良好效果。从“扔进一个筐”到“细分四个桶”,从“新时尚”到“好习惯”,现如今,圣地延安从城镇到乡村,越来越多的人行动起来,推动垃圾分类成为低碳生活新时尚,为推进延安生态文明建设、提高全社会文明程度积极贡献力量。

垃圾分类从娃娃抓起

在宝塔区第四幼儿园大二班的教室里,小朋友们正在表演儿童剧《垃圾分类超人》,孩子们通过童真的话语,活泼可爱的动作,不仅介绍了乱扔垃圾的危害,还列举了垃圾分类带来的好处。

“我知道了有一些垃圾可以回收利用。”小朋友王馨乐说。

小朋友孙紫辰说:“比如我在家吃完的香蕉皮要扔进绿色的厨余垃圾桶里。”

教师孙海琴说:“我们在教育教学活动中,通过集体教学、歌曲表演、童话剧表演等,让孩子们了解垃圾分类的方法,希望孩子们能把他

们学到的知识应用到生活中。”

垃圾分类要从小抓起,文明习惯要从小养成。宝塔区第四幼儿园通过开展“垃圾分类 你我同行”课程,让孩子们懂得如何将生活中的垃圾进行分类,增强孩子们的环境保护意识。

宝塔区第四幼儿园园长刘彩红说:“我们希望通过持续的学习与实践,让孩子从小养成垃圾分类、收集和处理的良好习惯,让一个孩子带动一个家庭,一个家庭带动一个小区,一个小区带动一个社区。”

精准分类实现垃圾变废为宝

分类一小步,文明一大步。在宝塔区新城街道桃园社区,工作人员开展了志愿服务宣讲、入户发放分类垃圾桶以及垃圾分类有奖问答等活动,切实提升垃圾分类的知晓率、参与率和准确率。

居民郭艳飞说:“社区的工作人员隔三差五来我们家宣传,让我们分完垃圾再放入小区的垃圾分类驿站。”

在宝塔区生活垃圾分类宣教基地,讲解员正在给前来参观体验的市民讲解垃圾分类的相关知识。

市民郑皓尹告诉记者:“不看不知道,一看吓一跳,没想到生活中经常遇到的垃圾,会对我们的生活造

成这么大的影响,一个饮料瓶都要几千年才能完成自主降解。今后我家的垃圾我一定要按照分类放,从我做起,从身边的小事做起。”

错放是垃圾,分类是资源。宝塔区可回收物分拣中心通过精细化分选、专业化处理,让原来的垃圾得到新利用、变成新产品、产生新利润。在宝塔区可回收物分拣中心纸类区,工作人员经过分拣后,通过传送带将回收回来的废纸输送到压缩装置,半个小时便打包压缩成块状。

宝塔区可回收物分拣中心分拣员肖东亮说:“我们打这一捆下来就是1.5吨左右,这个机器每小时能生产十多捆,这些纸大部分都发到了山西,一包纸能卖1600元左右,利润还是比较可观的。”

据了解,宝塔区可回收物分拣中心是按创建省级垃圾分类示范区标准建设的分类处置体系,有生活垃圾分拣中心、大件分拣中心、有害垃圾暂存点。目前,可以分拣压缩纸品、玻璃、金属、塑料等生活垃圾,拆分处理家具、家电和报废汽车等物品,可将城区164个有害垃圾回收点收集的垃圾集中暂存。

宝塔区城市环境管理公司垃圾分类项目副经理高妮妮介绍:“分拣

中心目前共回收可回收物2537.59吨,通过对可回收物储存、拆分、回收后利用价值提高约8%,将逐步实现垃圾分类的环境效益、社会效益和经济效益的同步提升。”

据高妮妮介绍,收集起来的垃圾其实是一个变废为宝的过程,比方厨余垃圾,它可以经过深加工后作为化肥投入到农业生产中。

规范医疗垃圾处置

在延安市中医医院(北医三院延安分院)针灸科的污物间,医疗垃圾桶摆放整齐,各类医疗废物标识张贴在醒目位置,护士将病人使用后的医疗针头、棉签等一次性医疗用品进行分类处理。

该院总务科医疗废物管理人员阮红斌说:“每天早上,我们医废收集人员会按照规定线路到临床产废科室,将已经分类收集好的医废称量,进行院内交接,48小时内进行第二次院外交接。我们单位每天医废日产量在300公斤左右。”

每天都有大量的医疗垃圾产生,这些医疗废物先经过分类、收集,再交给具有医疗废物处理资质的公司,整个处置流程保证了医疗废物处理的实时性、准确性和可追溯性。

(下转第二版)

市委召开常委会(扩大)会议听取部分县处级党委(党组)书记述职述廉

深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想

坚持不懈推动全面从严治党向纵深发展

高慧杰主持会议

本报讯(记者 刘振振)1月18日,按照《中国共产党党内监督条例》和《中共中央关于加强“一把手”和领导班子的监督的意见》,市委召开常委会(扩大)会议,听取部分县处级党委(党组)书记述职述廉。省委常委、市委书记高慧杰主持会议。

会上,长子市、甘泉县、富县和市教育局、市工信局、市民政局、市农业农村局、市审计局等8个党委(党组)书记述职述廉,高慧杰逐一点评,与会同志现场测评。

高慧杰指出,过去一年,各县(市、区)和市直部门党委(党组)坚决落实全面从严治党主体责任,巩固发展了人心思齐、人心思进、人心思干的好局面。做好今年工作,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想和习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上的重要讲话精神,深刻领会习近平总书记的重要讲话精神,全面贯彻市委六届六次全会部署,坚持不懈推动全面从严治党向纵深发展,为推进新时代延安加快中国式现代化建设“一六四”工作布局突破起势提供坚强政治保障。

高慧杰强调,要把标准立得更严。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,严于律己,严负其责,严管所辖,抓好本级、管好下级和所辖各级,管好家人亲戚、身边人身边事,不断加大权力集中、资金密集、资源富集领域反腐力度,营造风清气正的政治生态。要把作风抓得更实。坚持党性党纪党风一起抓,重拳整治“四风”顽疾特别是形式主义、官僚主义,持续加固严格落实中央八项规定精神的堤坝,树立和践行正确政绩观,聚焦服务企业、服务群众、服务项目办实事,把工作成效体现在为谱写陕西新篇、争做西部示范增新光、添浓彩的实际行动上。要把责任扛得更重。积极构建党委(党组)统一领导、各部门协同衔接的工作格局,发挥纪检监察机关监督专责机关作用,认真落实“三个区分开来”,精准运用“四种形态”,不断优化干部选用管工作,努力营造崇廉拒腐、干事创业的浓厚氛围。

高慧杰在抓基层党建和意识形态工作述职评议考核会议上强调

大力弘扬伟大建党精神和延安精神扛牢管党治党政治责任 为谱写陕西新篇争做西部示范增新光添浓彩提供坚强保证

本报讯(记者 张佑铭)1月18日,市委召开2023年度县(市、区)委书记、市直党(工)委书记抓基层党建和意识形态工作述职评议考核会议,省委常委、市委书记高慧杰主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,习近平总书记关于党的建设的重要思想,习近平文化思想和习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示,大力弘扬伟大建党精神和延安精神,扛牢管党治党政治责任,为谱写陕西新篇、争做西部示范增新光添浓彩提供坚强保证。

市长严汉平,市人大常委会主任王军军,市政协主席杨光远,市委副书记马月逢,市委常委高建华、杨宏兰、王明智、张强、齐军建、胡统金、郭青、袁家富出席会议。省委组织部派员到会指导。

高慧杰对述职逐一讲评后指出,过去一年,全市各级党组织认真贯彻落实新时代党的建设总要求和党的组织路线,严格落实意识形态工作责任制,推动全面从严治党取得了新成效。新的一年,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照市委六届六次全会暨市

委经济工作会议部署,持续巩固拓展主题教育成果,深入实施党的建设行动计划,以高质量党建引领保障高质量发展,现代化建设迈出更大步伐。

高慧杰强调,要加强政治建设,在胸怀“国之大者”上下更大功夫,及时跟进学习习近平总书记最新重要讲话重要指示批示,更加坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要聚焦主责主业,在压紧压实管党治党主体责任上下更大功夫,落实落细县处级党委(党组)抓基层党建责任。要夯实基层基础,在提

升基层党组织政治功能和组织功能上下更大功夫,统筹推进各领域党建工作,切实把组织力量、组织优势转化为发展动力、发展优势、发展成效。要壮大主流声音,在落实意识形态工作责任制上下更大功夫,持续唱响习近平新时代中国特色社会主义思想的声音、唱响习近平新时代中国特色社会主义思想在延安生动实践的声音。要提升服务效能,在纪律作风建设上下更大功夫,持续深入开展干部作风能力提升年活动,巩固发展风清气正的政治生态和干事创业的良好氛围。

在落实上见真功

——论学习贯彻市委六届六次全会暨市委经济工作会议精神

本报评论员

市委六届六次全会暨市委经济工作会议对延安今年的发展明确了路径、划出了重点,给出了“任务书”和“施工图”。要让蓝图变成现实,愿景变成实景,靠什么?靠落实!

推进新时代延安加快中国式现代化建设“一六四”工作布局突破起势,为谱写陕西新篇、争做西部示范增新光、添浓彩,靠什么?靠落实!

落实,是党员干部最好的担当。从延安的发展大局看,抓落实,坚决扛起为谱写陕西新篇、争做西部示范增新光添浓彩的神圣使命,是全市上下义不容辞、责无旁贷的政治责任。从党员干部职责看,抓落实,不是简单的工作态度和作风问题,而是严肃的政治责任和党性观念问题,是检验担当作为、履职尽责的根本标尺。

落实,是推进工作根本的途径。面对经济下行的压力,延安之所以能够累积起来好的发展态势、好的发展趋势、好的发展气势,各项事业取得新进

步,一个极为重要的因素就在于以久久为功的精神抓落实。面对今年新的目标任务,能不能“跳起来”摘到“桃子”,就看我们落实得如何;延安向上的高度,就看工作落实的力度和速度!

如何抓落实?

要不折不扣抓落实!就是从“追赶超越、增光添彩”这个时代使命出发,不讲条件、不打折扣、不搞变通,坚决把各项部署和工作要求落地、落实、落细。就是要完整准确全面贯彻新发展理念,全面把握中央经济工作会议和省委十四届五次全会暨省委经济工作会议精神,自觉在大局下思考、在大局下行动,坚持全市一盘棋思想,把各自的发展放在扎实推进新时代延安加快中国式现代化建设“一六四”工作布局中考虑、来谋划、来推进,找准契合点发力点,进一步明确工作方向,画好全市工作同心圆,形成全市工作向心力。

要雷厉风行抓落实!干事如雷一般有力,行动似风一样迅捷。(下转第二版)



苹果之乡 迎来销售旺季

1月17日,延安市洛川县一家果业企业工作人员在工作间直播带货。位于黄土高原地区的陕西省延安市洛川县是苹果优生区,该县苹果种植面积约53万亩。新春佳节临近,苹果之乡迎来销售旺季,洛川县各果业企业生产车间一派繁忙景象。

新华社记者 张博文 摄